

党群服务中心屋顶的社区咖啡店 享受都市里的“桃花源”

□ 记者 殷志军 李瑾琳 陆翔 徐喆衍

徐虹北片区是徐家汇街道五大片区之一,也是烟火气最盛的居民区之一。在徐虹北路11号的徐虹北党群服务中心三楼(天台),新开了一家名为SLASHKINGDOM(斜杠空间)的社区咖啡店,身处繁华都市,却有一种结庐人境而无车马喧嚣的宁静和淡泊。

咖啡店本身并不大,80余平方米,但它所处的位置——天台,让它坐拥一个绿意盎然、花团锦簇的屋顶花园,各种造型可爱的公园椅,不愁找不到“座位”。天气晴好的日子,市民可以端一杯咖啡坐在室外,晒晒太阳,看看花草,从一个特别的角度欣赏城市独有的风景——蓝天掩映下的高楼大厦,极目远眺徐家汇巍然耸立的双子塔,特别适合拍照、打卡。

花园里有健身步道,可以

让长者散步健身、小朋友嬉戏玩耍。SLASHKINGDOM还是一家宠物友好的咖啡店,允许顾客带着宠物入店,窗下的“毛茸茸补给站”,配置了宠物专用的饮水机和食盆。可以说,这里是老年人、成年人、小孩子、“毛孩子”都可以安心休闲的场所。

SLASHKINGDOM的设计风格,从风格前卫的海报到中英文结合的标牌,都给人年轻、活跃、时尚的感觉。芳芳开店的初衷,也是希望吸引更多和她一样的“创意工作者”。她说,现在有不少从事创意、设计工作的年轻人,一个笔记本、一杯咖啡就可以在图书馆、咖啡店里泡一天,她希望为这个人群提供一个友好、温馨的环境。他们可以来这里边喝咖啡边工作,还可以举办好玩、有趣的创意

活动。店里的桌椅可以按需求自由拼接。芳芳也关注着不同人群的需求,愿意在店内为他们提供展示的平台。在咖啡店中心的展板上,有各种各样的活动招募启事。“我们是寸头女生”“寻访喝咖啡的长者”等等,个性十足,又充满温情。芳芳表示,上海的咖啡馆很多,但她希望打造一家能够成为“链接”的社区咖啡馆,让不同的人来到这里,产生联系,成为朋友,相互助力,发挥各自的潜能。

SLASHKINGDOM目前只销售咖啡,豆子都是自己烘焙的。芳芳和店里的两名咖啡师都持有咖啡品鉴师的相关资格证。她说,做一杯好咖啡没有别的秘密,用最好的豆子,用心去做就可以。徐家汇街道也给了她很多支持,他们本着服务、开放、融合的经营理念,欢迎像她



这样有想法的年轻人,加入这个年轻化、生活化、现代化的阵地。

虽然开张还只有数月,SLASHKINGDOM已经赢得了很好的口碑。大众点评上的顾

客评价说:“咖啡味道不错的,可以自选咖啡豆。”“看得出,每一杯都是老板用心在制作。”有的顾客说,她很喜欢这里的环境,很安静,就像都市里的一处桃花源。

徐汇区首单水权交易成功落地

徐汇区水务部门近日成功完成了区内首单水权交易,使徐汇区成为上海中心城区第一家完成水权交易的区域。这一创举标志着徐汇区在水资源管理领域的创新与突破。

据了解,在上海市水务局的指导下和徐汇区水务部门及上海市环境能源交易所的帮助下,转让方上海城建物资有限公司与受让方上海汇胜水利工程有限公司在交

易所顺利完成了这单水权交易。通过此次水权交易,受让方上海汇胜水利工程有限公司取得了2万立方米地表水使用权进行绿化浇灌,不仅有效解决了沿河绿化养护缺水的实际问题,还显著节约近10万元的水费支出,降低了企业运营成本。

这一举措实现了一举三得的效果:既解决了受让方的用水需求,又让转让方通过节约用水获得了相应的经

济效益,还开创了徐汇区水权交易这一具有创新和示范效益新模式,真正实现了水资源的优化配置和多方共赢。通过水权交易,徐汇区将进一步优化城市绿化用水结构,提高水资源利用效率,为市民提供更加优美、舒适的城市环境。

据悉,徐汇区水务部门将继续深化水权交易改革,探索更加灵活、高效的水资源管理机制,以充分发挥市场在资源

配置中的决定性作用。

据介绍,水权交易是指在用水权分配与明晰基础上,通过市场机制实现用水权在地区间、流域间、流域上下游、行业间、用水户间流转的行为。水权交易能够有效提升水资源集约节约安全利用水平,促进水资源优化配置,保障农业浇灌、工业生产的水资源供给和高质量发展、生态安全的用水需求。

(来源:区建管委)

10金7银6铜 徐汇健儿飞镖赛获佳绩

□ 记者 李梦婷

10月26日至27日,2024上海市学生运动会飞镖比赛(中小学组)举行,赛事共设18个组别,全市12支区级代表队参与角逐。徐汇区代表队派出60名中小队员参赛,凭借出色的发挥,斩获10金7银6铜的优异成绩。

比赛首日为小学组赛事,徐汇小选手们个个精神抖擞。他们手持飞镖,眼神专注,在赛场上展现出超越年龄的沉稳与自信。在激烈的竞争中,选手们一路过关斩将,斩获2金、1银、2铜,为后续的比赛开了一个好头。

在中学组的比赛中,选手们从学习中挤出时间参加集训,以饱满的热情和高超的技艺投入到比赛中。他们在赛场上冷静应对各种挑战,充分发挥自己的实力。最终,中学组成绩定格在8金、6银、4铜。

徐汇区代表队在本次比赛中取得如此优异的成绩,离不开队员们的刻苦训练和教练的悉心指导。他们在日常训练中不畏艰辛,不断提高自己的技术水平和心理素质。

飞镖项目已扎根徐汇十年有余,一直以来在区体育局、区教育局的关心和支持下,通过赛事做到辐射引领,吸引了众多学生的参与。据悉,徐汇区社体中心也将继续积极推广飞镖运动,挖掘和培养青少年飞镖人才,希望飞镖运动能越来越受欢迎,让更多的青少年体验飞镖的乐趣。

社区食堂里也能点菜? 探索家门口的美食新选择

□ 记者 曹香玉 康家辉

你能想象在社区食堂也能点到美味的特色小炒吗?位于徐汇区龙吴路2412号的华欣社区食堂,在试营业后根据居民需求,惊喜推出特色小炒服务,让本帮炒菜的香味飘进了居民家门口。

临近饭点,华欣社区食堂渐渐热闹起来,居民们纷纷前来就餐。“特色小炒”新菜品推出的第一天,就有居民专门前来体验。工作人员热情地为张阿姨一行递上

菜单,元宝虾、响油鳝丝、牛腩煲等招牌菜迅速被勾选。厨房里,大厨熟练地小锅爆炒,锅铲翻飞,随后菜品被精心摆盘盛出。

张阿姨表示:“鳝丝炒出来卖相真好,味道独特,一点都不腥,感觉厨师在菜里加了胡椒粉,吃起来非常鲜美。油爆虾肉质Q弹,味道也很棒。”卢阿姨则表示:“等周末孩子们回来,我们可以直接在这里点菜吃,既省去了

早上买菜的麻烦,又经济实惠,真的很方便。”

“特色小炒”会定期更新,价格从18元至48元不等,有荤有素,主打上海本帮口味。华欣社区食堂已试营业了一段时间,考虑到附近华欣家园有两千多户居民,面对如此大体量的顾客,食堂工作人员通过走访调研、数据监测,了解到居民有家庭聚餐的需求,特意开设了小炒服务。

华欣社区食堂厨师长张

峰告诉记者:“尽管我们是一家社区食堂,但我们采用的是酒店式的烹饪方法,注重菜的味道和卫生标准。我们聘请了专业的厨师负责小锅菜的制作,力求不断提升居民们的用餐体验。”

此外,食堂内还提供40多种家常菜,以及早餐、面食等。其中每天现煎的生煎包一出锅就售罄,8元一两,颇受欢迎。食堂使用非转基因大豆油,并根据科学营养标识指南,将菜品分为绿色多吃、黄色适量、红色少吃。据悉,食堂还为新就业群体在13:00—14:00期间提供12元套餐,为不同群体带来满满的福利。